

# СПАЙСЫ

## О вреде синтетических наркотиков

**Спайс** – курительная смесь из растений, пропитанных синтетическими веществами наркотического и психотропного действия. Последствия употребления спайса абсолютно непредсказуемы, так как производители наркотика постоянно меняют химическую формулу вещества, добавляя в него новые химические ингредиенты. Разрушительное воздействие на человеческий организм в большинстве случаев необратимо.

### Употребление спайсов вызывает :

#### 1. Местные реакции

Возникают в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки: кашель, слезотечение, осиплость голоса во время и после курения. Регулярное попадание дыма на слизистую вызывает развитие хронических воспалительных процессов дыхательных путей (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.



#### 2. Центральные реакции

Возникают в результате воздействия компонентов дыма спайсов на центральную нервную систему: эйфория, беспричинный смех или плач; нарушение способности сосредоточиться, ориентироваться в пространстве; галлюцинации; полная потеря контроля над собственными действиями.



Крайне пагубно воздействует курение спайса на мозг. Капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «центру управления», резко сужаются. В результате кровь не может снабжать мозг кислородом, вследствие чего клетки мозга, лишенные кислорода, погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам – возникает ощущение легкости и беззаботности.



Употребление курительных смесей приводит к необратимым процессам в центральной нервной системе: снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям.

### 3. Токсические реакции

Возникают в результате проникновения в организм отравляющих веществ вместе с дымом: тошнота и рвота, учащенное сердцебиение, повышенное артериальное давление, сильное эмоциональное возбуждение, сопровождаемое чувством тревоги и страха, спутанность сознания, галлюцинации, нарушение чувствительности кожи, сонливость, обмороки, подергивания туловища и конечностей, расстройства речи, нарушение частоты дыхания. Самые тяжелые последствия – это кома и судорожные припадки.



 Воздействие курительных смесей приводит не только к изменению личности человека, превращая его в психически больного, но и к тяжелой инвалидности, а иногда и к смерти, поэтому спайс запрещен к употреблению во всем мире.

**Внимание!** Обращаемся к родителям, имеющим детей от 11 до 18 лет: **будьте бдительны!**

Именно подростки являются наиболее уязвимой группой в отношении употребления курительных смесей, поскольку недооценивают всю опасность и последствия наркотических экспериментов.